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Organul eparhiei ortodoxe române a Caransebeşului 
A PA R E D U;M I N E CA 

Preţul abonamentului: 
Pe un an 160 Lei 
Pe jumătate de an 80 „ 
Pe un pătrar de an 40 , 
Un număr 3 Lei) 
Pentru străinătate pe un an . . . 260 Lei. 

M a n u s c r i s e l e nu se înapoiează şi se 
adresează redacţiunii „Foaia Diecezană"; 
iar banii pentru abonamente şi inserţiuni 
se trimit administraţiunii «TIPOGRAFIA şi 
LIBRĂRIA DIECEZANĂ" in Caransebeş, 

ia 

Preţul inserţiunilor : 
Pentru publica{iuni oficioase, concurse, 
editte ere. publicate W 3 ori, dacătonţ ln 
până la 150 de cuvinte 120 Lei, până l a '200 
şlecuvinte 180 Lei. de aci în sus 200 Lei-

O aniversare amânată.. . 
Domnul protopresbiter şi deputat Mihail 

Gaşpar scrie în „Drum nou" No. 36 din 2 
Septmvrie : a. c. urmâtorul articol i 

„Dr. Petru Barbu valorosul director al Academiei 
teologice din Caransebeş împlineşte la 24 Septemvrie 
cor. trefeecişicinci ani de profesură. 

In zilele noastre de pripeală nervoasă, când atâtea 
valori eşite din neantul naţional se uzează şi devalori
zează, cu o Fepejhatie- uimitoare, am socotit să mă 
opresc la acest om, cunoscut departe peste hotarele 
patriei lui înguste, din. prilejul acestei date jubilare. 

Era o datorie. O datorie morală. 
Profesorul Dr. Petru Barbu este unul încă din 

vechea pleiadă a cărei şiruri se răresc mereu. 
Gopil' <al Lugojului cu tradiţii româneşti şi ortodoxe, 

d i n o veche?şibă^;wiaşă familie de >,bürgríeri" bine si
tuaţi şi cu bătrâne tradiţii, ş*«a ales un drun* pe care, 
pe acele vremuri, nu¿ prea era mare îmbulaeală. Slujba 
bisericească ;nu era un teren unde creşteau > lauri, nu se 
culegea nici măcar mulţumire. 

A pleeape-acest: drum însemna o jertfă. Un altor 
pe care se jertfeau visuri ̂  şi enefgii. 

Şi totuşi dftimut acesta Ta ales: 
Intrând în slujba biseridel sale a s trecut prin toate 

stările Golgotei. A beut din păhaail amărădtftiilor mai 
mult ca oricine altul îşi a simţit şi aufeola cunuhei de 
spini pê  care răutatea omenească a ţinut să i-o aşeze 
pe cap. 

A răbdat eu uriaşa putere de- autostăpânfre1 a în
ţeleptului. Şi a • biruit.' Eul lui, hărţuit, amărât, batjocorit 
invidiat şi 1 urât a crescut luând mereu proporţiile mu
ceniciei. 

In frământările nenorocite déla începutul acestui 
veac cari' îmbâcsiseră viaţa acestei1 dieceze, Dr. Petru 
Barbu era mereii pe meterezul bisericei sale primind şi 
dând lovituri. 

Ga dascăl a găsit drumuri noui întru săvârşirea 
şireagului de luptători cari eşiţi din mâna lui, au deve
nit o fală a bisericii.şi şcoaiei româtteŞtî. 

Rămas mereu la post nealterat, îndeplinindu-şi me
reu chemarea, împlineşte azi 35 ani de muncă. De 
muncă cinstită şi desinteresată. 

îmi ţin de o datorie morală să îndrept o chemare 
cătră toţi foştii lui elevi. 

Să sărbătorim, la1 Caransebeş, în ziua dé 24 Sep
temvrie cor. cu toţii pe Dr. Petru* Bărbu. 

Este o modestă răsplată pentfu o-muncă* uriaşa, 
cinstita şi mai pe sus de toate desinteresată. 

Foştii lui elevi au cuvântul!" 
Acestui articol a urmat în No. 37 a .nu

mitului jurnal o notiţă prin care ioştii elevi, 
cunoscuţii şi prietenii tííui director Dr. Petru 
Barbu, sunt chemaţi şă-1 sărbătorească în-ca
drul unei colegiale întruniri la Caransebeş în 
24 Septemvrie a. c. 

Aşteptam cu nerăbdare ziua în t run i r i i . . . şi 
foştii elevi ai D-lui director Dr. Petru Barbu 
primesc prin subscrisul următoarele ş ire: 

Iubiţi Elevi, teologi şi pedagogi! 
In" 23 Septemvrie a. e. se împlinesc 35 de ani 

de când mi-am început chemarea de profesor la Ins
titutul teologic-pedagogic — actualmente — la Aca
demia teologică din Caransebeş şi voiţi să serbaţi, 
4a 24 l. c. aniversarea acestui moment prin o con
venire colegială. 

Vă rog abstdţi déla acest plan sau cel pţiţin 
amâhdţi-l... Sunt convalescent şi nu pot sa
tisface îndatoririlor cuvenite pentru cinstea, ce voiţi 
să-mi faceţi, ba sé poate chiar să nu fiu în Caran
sebeş în ziua hotărttă pentru serbare. Sunt prea mul
ţumit dacă iubiţii mei ekvi, cunoscuţi şi prieteni îşi 
vor aduce de mine aminte în ziua de 23 Septemvrie' 



şi în rugăciunile lor vor implora pe Prea Sfânta 
Treime să se îndure spre mine, să cerceteze şi vin
dece neputinţele mele,,. 

Al vostru părinte sufletesc 
P. Barbti. 

Este de prisos să mai .adaog ceva la aceste 
emoţionante cuvinte, din care deopotrivă curge 
bucurie şi d u r e r e . . . 

Deocamdată să dăm ascultare prea iubi
tului jiostru profesor şi să ne rugăm pentru 
sănătatea lui. 

Pprsb. Romul G. Ancuşa 
cons. ref. eparhial. 

Biserica creştină mântuitoarea lumi i . 
C. Rudnean. 

Biserica creştină întemeiată de Iisus Christos 
continuă azi învăţătura sublimă a Fiului lui 
Dumnezeu. Dela început şi pâna azi a susţinut 
lupta cea mai grea împotriva acelora cari căutau 
să întunece cuvântul lui Dumnezeu. 

Ea a rămas nebiruită, după cum nebiruit 
a fost şi Christos. 

Toate atacurile îndreptate împotriva Ei au 
fost zadarnice căci D u m n e ^ u veghea şi cuvin
tele duşmănoase s'au vânturat „ca pleava de vânt". 

Biserica creştină a alimentat sufletele miilor 
de muritori cari descurajaţi, blazaţi, n'au mai 
avut nici o mângăere, neştiutori s'au dedat pati
milor, astfel au căzut în „păcat". 

Din starea grea a păcatului Biserica creştină 
prin aleşii săi i-a scos la lumină pe cei întunecaţi... 

In mijlocul luptelor celor mai grele cuvântul 
sfânt al Scripturilor a fost momentul deciziv... 
sub scutul apărător al bisericii creştine popoa
rele au reînviat de sub urgia hoardelor barbare. 
Dumnezeu s'a milostivit de ceice se sculau şi 
se culcau cu cuvintele Tatălui ceresc, şi au biruit! 

Lumea creştină triumfătoare dela un capăt 
până la celalalt se închină cu smerenie în faţa 
altarelor sfinte! 

In cărţile sfinte ale Bisericilor ni s'au păs
trat toate ştiinţele şi înţelepciunea divină, din 
acele învăţături sublime se alimentează sufleteşte 
întreaga creştinătate. 

Creştinismul penetrează tot mai mult în 
locurile cele mai îndepărtate şi Crucea lui Chris
tos învinge toate torturile păgâne. 

Biserica creştină luptă din greu cu diferitele 
secte religioase cari zilnic caută să surpe temelia 
bisericii, prin diferite erezii şi cuvinte deşerte 
spuse la adresa celora cari o coduc. 

Sectele religioase duşmane vieţii noastre 
religioase caută să compromită pe slujitorii alta
relor noastre, pe bunii noştri preoţi — dar nu pot! 
Căci dragostea creştinească a poporului e dovada 
cea mai vie că Biserica lui Christos a fost şi va 
fi mântuitoarea Lumii!! 

Deci „Să veghem unii asupra altora, ca să ne 
îndemnăm la dragoste şi la fapte bune". (Pavel, 
Ebrei, 10, 24). 

Convenire la 40 de ani. 
Rar este dat omului să se poată vedea după 40 

de ani dela şcoală şi încă în deplină vigoare şi cu multă 
dragoste. 

Absolvenţii de teologie din Caransebeş ai anului 
1888, pentru a 3-a oară se întâlnesc ca să se vadă şi 
să-şi spună fiecare păsurile vieţii. 

In anul 1913 s'au întrunit la 25 ani în Caransebeş 
şi în 3 Sept. a. c. la 40 de.ani în Băile Herculane, la 
chemarea ce li s'au făcut de cel mai tînăr dintre ei, 
preotul Aureliu Iana din Maidan. 

Şi e îmbucurător, că afară de 3 inşi scuzaţi prin 
morb, toţi au răspuns chemării iar în ziua definită, s'au 
adunat, în acesta localitate — unde atât pe strade cât 
şi la biserică s'a văzut o aglomeraţie de oaspeţi bal
neari preoţi Şi popor, cari auzind vestea acestei întru
niri au venit şi ei să iea parte la serbarea atât de fru
moasă şi măreaţă a acestor veterani. Erau prezenţi : 
Protopop. Belinţului Gerasim Sêrbu fost profesor, Ioan 
Alexandrescu (Breazova), Nicolae Brândeu (Surducul mic), 
Avram Ciocoi (Vucova), Aureliu Iana (Maidan), Gheorghe 
Iancovici (Bega Monostur), Eftimie Lăpăduş (Căvăran), 
Ioan Nicorescu (Jabăr) Traian Oprea protopop. (Verşeţ). 
Au lipsit : Ilie Ciorei (Broşteni), Dionisie Goanţă (Lăpuş-
nic) şi Ioan Prişcu (Braşov) Profesorul Antoniu Seqens 
'ş scuză prin o scrisoare adresată preot. Aureliu Iana 
absenţa fiind călătorit, în carea mulţumeşte Proniei Cereşti 
că 1-a învrednicit până în ziua de astăzi ca să poată 
saluta „primii săi absolvenţi dintre < cari cei mai. mulţi 
au fost şi snnt podoaba tagmei preoţeşti". 

S'au adunat la sfta biserică unde preotul local
nic D. Popovici a pregătit cele de lipsă pentru parastas. 

S'a celebrat în biserică de cătră Protopop. Traian. 
Oprea, Aureliu Iana şi Ioan Alexandrescu o rugăciune 



de mulţămită pentru cei vii şi un parastas pentru cei 
reposaţi preoţi şi foşti profesori ai lor: Solomon Petrescu, 
Vichentie Goiţ, Dimitrie Şandru şi Ioan Jurchiţa, apoi 
profesorilor: Protosincelul, Dr. Iosif Olariu, Protopop.. 
Dr. Gheorghe Popovici (Logoj) Ioan Pinciu (Ciacova) 
Gheorghe Petrescu (Csebeş) la care a cântat, cu multă 
duioşie şi fiind ajutat de o voace rară Ioan Nicorescu 
fost profesor de cânt şi tipic la institutul teologic din 
Arad, dimpreună cu mulţi alţi preoţi veniţi din diferite 
localităţi din Banat, Vechiul Regat, Bucovina şi Basarabia. 

Intre aceştia am remarcat cu multă dragoste pe 
Dl profesor de teologie Dr. N. Pop care a rostit şi cetit 
apostolul iar Silv. Gheorghescu preot profesor din Bucu
reşti a cântat „împărate Ceresc"; au cântat apoi: Sena
torul G. Tatucu, Alex. Luchici, G. Pauloşiu, I. Fiştea şi 
alţii a căror nume-mi scapă. 

După finirea rugăciunii de mulţumită şi Parastas, 
prin bunăvoinţa On. Direcţiuni şi intervenţia Dlui şef 
contabil I. Andrei s'a pus la dispoziţie Salonul cel mare 
unde adunându-se toţi cu toţi preoţii oaspeţi şi mulţi 
intelectuali, au fost bineventaţi cu un cuvânt avântat şi 
plin de frăţiască dragoste de preotul local D. Popovici, 
scoţând în relief recunoştinţa, acest mărgăritar dovedit 
la această convenire de cei ce o serbează. 

Răspunde, în numele preoţilor adunaţi Protop. 
Traian Oprea mulţumindu-i pentru ospitala primire şi 
binecuvântare, face un istoric plastic activităţii celor 40 
de ani de muncă, scoţând în relief bunătatea Proniei 
divine că i-au învredicit a ajunge aceste zile, aducând 
mulţumite de recunoştinţă şi bunăvoinţă foştilor profe
sori, cari cu atâta abnegaţiune de sine s'au jertfit pentru 
luminarea lor. Aminteşte scene de revelaţie sufletească 
din anii de pe băncile şcoalei şi convenirea de 25 ani. 

Ii răspunde cu multă emoţie, dragoste şi bunăvoinţă 
părintească păr. protop. Gerasim Serbu, arătând nemăr
ginita sa bucurie, că Dumnezeu 1-a învrednicit să ajungă 
aceste zile şi să fie prezent spre a vedea fii săi sufle
teşti încărunţiţi în roadele ostenelelor sale şi a celoralaţi 
profesori. Arată dragostea ce a avut-o faţă de catedră 
şi faţă de creşterea şi luminarea tineretului teologic, viitori 
preoţi şi îndrumători ai poporului, aplaudat fiind cu multă 
însufleţire de întreaga asistenţă. 

Prin chemare preotul A. Iana face dare de seamă 
despre toată corespondenţa purtată în acest scop, mul
ţumeşte cu dragostea de frate tuturora că l-au ascultat 
în trecut şi de astă dată şi se simte mândru de astfel 
de colegi, cari în viaţa lor începând de pe băncile stf. 
teologii până astăzi, au dovedit unul faţă de altul dra
goste şi alipire adevărat frăţească şi îi roagă ca la che
marea de 50 ani — de îi va fi dat dela Dumnezeu a o 
face şi până la care Dumnezeu să-i ţină vii şi sănătoşi — 
asemenea celor 2 chemări să-1 asculte şi răspundă cu 
toţii prin prezenţa lor. 

Absolvenţii şi de astă dată s'au fotografiat într'un 
tablou şi luând prânz şi cină comună au ridicat toaste 

pentru P. Sfinţitul Episcop, Dr. Iosif Tr. Badescu, Arhie
reul Filaret Musta păr. protop. Gerasim Serbu, care şir 
de toaste 1-a încheiat la cină preotul Ioan Nicorescu, ca 
în viitor cu putere şi agerime de vulturi să se avânte 
cei adunaţi în — întrunire cimentată prin dragostea de 
fraţi, să lucreze mai departe pentru binele şi fericirea 
poporului în fruntea căruia sunt puşi!... 

° Băile Herculane 5 Sept. 1924. 
Rap. 

Conferinţa pastorală a preoţimei proîopresbi 
teratului Mehadiei. 

Preoţimea protopresbiteratului Orşovo-Mehadiei şi-a 
ţinut prima sa conferinţă pastorală în oraşul Orşova, 
Mercuri, în 22 Angust a. c. sub conducerea noului său 
protopresbiter: a P. O. D. Mihail Costescu. Zicem „prima" 
pentrucă dela inaugurarea astorfel de conferinţe, prin 
statutele Asociaţiuni preoţilor din mitropolia noastră, alta 
până aci în protopresbiteratul nostru nu s'a ţinut. La 
invitarea din 12 August 1928 Nr. 1371 a numitului domn 
protopresbiter, adresată tuturor preoţilor tractuali s'au 
întrunit în ziua indicată următorii preoţi: 1. Pavel 
Bogoevici, preot în Bănia, 2. Grigorie Vasilescu, preot în 
Bogoltini, 3. Traian Călţun, preot în Borlovenii-noi, 4. 
Timotei Borchescu, preot. în Borloveni-vechi, 5. Nicolae 
Bihoiu, preot în Bozovici, 6. Nicolae Văleanu, preot în 
Cornea, 7. Ioan Grozavescu, preot în Cornereva, 8. Nicolae 
Goanţă/preot în Cuptoarea, 9. Simion Răsvan, şi Vasile 
Uzonescu, preoţi în Domaşnea, 10. Enache Mirşu, preot 
în Dubova, 11. Nicolae Novacovici, preot şi Valeriu 
Popescu, capelan în Gârbo-^ţ, 12. Zaharia Popoviciu prept 
şi Grigorie Popoviciu, capelan în Globucraiova, 13. Gherghe 
Tatucu, preot-senator în Iablaniţa, 14. Pavel Magdescu, 
preot în Jupalnic, 15. Aurel Colojoară preot în Mehadia 
16. Ilie Imbreseu şi Mihail lenea, preoţi în Mehadica, 17. 
Petru Suciu, preot în Moceriş, 18. Costantin Dure, preot 
în Orşova, 19. Vasile Popovici, preot în Pătaş, 20. Iosif 
Câmpeanu, preot în Prigor, 21. Nicolae Căreba, preot în 
Rudăria. 22. Alexandru Dărăbanţu, preot în Topleţ, 23. 
Toma Nicolici, preot în Tufâri, 24. Zaharia Grozavescu, 
preot în Valeabolvaşniţa şi 25. Toma Suru, preot în 
Verendini, au participat deci — împreună cu şeful trac-
tului — 30 de preoţi şi au absentat — parte din serioase 
motive sanitare familiare, parte din păcătoasă nepăsare — 
14 preoţi. 

Conferinţa şi-a luat începutul prin celebrarea — la 
orele 8 dim. — a sftei liturgii de către preoţii: Bihoiu 
Dure şi Bogoevici şi a chemării Duhului sft. Apoi s'a 
oficiat un parastas pentu pomenirea şi odihna sufletelor 
răposaţilor protopresbiteri: Mihail Popovici, Ioan Pepa, 
Pavel Boldea, Spiridon Şandru, adm. prot. Dr. Ioan Sirbu 
şi a 45 preoţi tractuali decedaţi în ultimile 3 decenii. 

La finea parastasului preotul local în cuvinte scurte 
urează colegilor „bun sosit" la prima conferinţă pastorală 



şi relevează ca un norocos început inaugurarea activităţii 
noului protopresbiter cu convocarea în conferinţă a preo-
ţimei tractuale. 

îndată după serviciile devine toţi preoţii sosiţi se 
întrunesc în spaţioasa sală a casinoului din loc, pusă cu 
toată afabilitatea la dispoziţia preoţilor de cătră prevenitorul 
ei preşedinte: director Dănilă Laitin. In afară de preoţi 
au azistat la conferinţă: simpaticul comisar cosistorial 
director Isidor Tătariu, apreciatul poet bănăţean, înflăcăra-
tul rornânşi preJten şiapărfttor al credinţei şi obiceiurilor 
strămoşeşti: învăţătorul Gheorghe Bălteanu din Topleţ, 
tânărul studentân teologia din Cernăuţi: Valeriu Imbrescu 
fiul preotului Imbrescu din Mehadica şi alţii. 

In vorbirea de deschidere protopresbiterul preşedinte 
salută pe, preoţii sosiţi în număr aşa de impunător, le 
mulţumeşte şi-şi esprimă nădejdea, că nici în viitor nu-1 

vor lipsi de acest sprijin, cel vor manifesta mai eficace 
în îndeplinirea punctuală şi conştiinciosă a îndatoririlor 
oficiale şi pastorale şi în. respectarea şi urmarea ordinelor 
superiorităţii bisericeşti. Promite a rămânea prieten devotat 
preoţilor săi şi că se va interesa deaproape de soarta 
preoţilor şi a familiilor lor, ca în viitor nimic să nu se 
decidă de ei fără de ei. — Declarând conferinţa deschişă> 
o invită să designeze din mijlocul ei doi notari. Conferinţa 
deleagă de notari,pe preoţii: C. Dure şi P. Magdescu, apoi 
^e dă cuvântul preotului C. Dure a vorbi despre starea 
văduvelor şi.orfanilor de, pr£oţi. Acesta, în espunerea sa 
arată, că fiind tema ce i-s'a d'ecernut,, foarte ingrată şi de 
o importanţă covârşitoare, iară timpul dela convocarea 
conferinţei până azi fiind prea scurt, decât ca să fi putut 
consulta dispoziţiile eparhiilor surori ale mitropoliei, luate 
cu privire la ajutorarea văduvelor şi orfanilor de preoţi, 
dânsul nu are de propus confiatei altă soluţie practică 
pentru îmbunătăţirea sorţii cu adevărat deplorabilă a 
văduvelor de preoţi, decât să facă un nou apel la mări
nimia preoţilor, rugâodu-i, ca dupăce angajamentul lua1 

de preoţimea eparhiei noastre în conferinţa ei din 5 Octonr 
vrie 1923, de a renunţa pe 5 ani la 5% din dotaţia e 
dela stat în scopul clădirii unui internat în Caransebeş pe 
seama copiilor de preoţi, cu finea acestui an încetează, 
preoţii eparhiei să renunţe încă pe alţi 5 ani, începând 
cu 1 Ianuarie 1929 la acele 5 procente din ajutorul de stat 
cu scop de a se dota fondul de ajutorarea văduvelor ş 1 

orfanilor de preoţi, ca acestor deposedaţi ai sorţii încă 
din anul următor să li-se poată da un ajutor mai simţitor. 
Propunerea primită cu unanimă însufleţire rămâne să se 
comunice şi preoţime» celorlalte 10 protopopiate ale 
eparhiei, rugând-o sâ* adereze la ea. 

Preotul Ilie Imbrescu (Mehadica) îşi citeşte disertaţia 
sa foarte reuşită despre; Colegialitatea diutre preoţi, 
arătând că până când în sânul celorlalte tagme şi branşe 
esistă şi se cultivă cea. mai deplină solidaritate şi colegiali
tate, între preoţi lipseşte orice coeziune şi spirit de 
colegialitate, ceeace se esplică cu totala lipsă de contact 
dintre olaltă. Conferenţiarul e viu aplaudat şi hotărând 
conferinţa şâVi esprime mulţămită protocolară, dânsul 

reflectează, că adevărată mulţumire sufletească va simţi 
atunci când; va vedea săl&şluindu-se în şirurile preoţilor 
duhul adevăratei amiciţii şi colegialităţi. 

Lui îi urmează veteranul preot Nieolae Novacovici, 
dând cetire memoriului, despre: îmbunătăţirea dotaţiuni 
preoţeşti şi despre: necesitatea înfintării fondurilor 
parohiale. Disertantul e călduros aplaudat. 

Preotul Iaan Grozăvescu (Gornereva) îşi citeşte 
disertaţia sa succintă dar foarte succeasă despre: 
purtarea preotului faţă de farohieni îH şi afară de 
biserică. Colegul Grozăvescu e cu însufleţire aplaudat. 

Fiind timpul înaţnţat conferinţa se întrerupe până 
la orele 2 p. m„ dupăce mai nainte de ridicarea şedinţei 
se decide a se espedia P. S. Sale dtlui episcop Dr. Iosif 

'Tr. Badeşcu o telegramă omagială. Răspunsul Ia această 
telegramă s'a publicat în numărul 34 al „Foii djec". A 
urmat apoi prânzul, care a decurs în cea mai senină şi 
intimă voe bună. 

După prânz tiparul preot-capelan Valeriu Popescu 
(Gîrbovăţ) îşi citeşte, escelenta sa disertaţie despre: rolul 
preQtului în armonizarea claselor sociale, pentru care 
e viu felicitat. 

Pentru intensificarea activităţii pastorale şi reluarea 
propagandei culturale de către preoţime se decide şi se 
face împărţirea protopresbiteratului în 5 cercuri religioase, 
cari cercuri după putinţă să colaboreze cu cercurile Qul-
turale învăţătoreşti. 

Preotul Simion Răşvan (Domaşnia) îşi citeşte bine 
intenţionata şa disertaţie despre: întrebuinţarea lumâ
nărilor de ceară curată. Şirul conferinţelor îl încheie 
preotul Timotei Borcheşcu (Boriovenii-vechi) cu judi-
ţioasa sa disertaţie despre: Cauzele scăderii autorităţii 
preoţeşti, Espunerile sale când glumeţe, când sarcastice 
stârnesc în auditoriu dese întreruperi aprobatoare, dovadă 
că colegul Timotei în multe privinţe a lovit cuiul, în cap. 

După fiecare disertaţie protopresbiterul-preşediate a 
lăsat participanţilor larg teren de discuţii, în cari s'au 
elucidat multe chestii interesante. 9 

Aci trebue să intercalez, că în pauza, ce a pre
mers prânzului, s'a săvârşit — sub impresia vorbirii 
colegului Imbrescu — o faptă cu adevărat colegială: 
seniorii preoţilor întruniţi au determinat pe doi preoţi 
învrăjbiţi la împăcare. 

Urmând rândul propunerilor, învăţătorul Gh. Băl
teanu în cuvinte înflăcărate face apel la preoţimea întru
nită, să lucreze pentru respectarea repausului duminecal, 
dupăca mai nainte o rugase, să nizuească a se curma 
unele deprinderi stingheritoare din cursul serdiciilor divine. 

Tinărul student-teolog Val. Imbrescu propune 
preoţilor întruniţi, să şprijinească propaganda pentru 
combaterea alcoolismului. 

Preotul Nieolae Vâleanu (Cornea) propune s a s e 
chîbzuească mijloacele pentru procurarea de cărţi folo
sitoare, cari să se disţribue poporenilor în mod gratuit 
cu ocazia conferinţelor cercurilor jejpgioflşe. 



Preotul C. Dure propune preoţilor, cari au con
tribuit la donaţia de Cor. 1000; dată răposatului proto-
presbiţer Mihail Popovici cu ocazia jubileului lui de 40 
ani de preoţie, serbat în 1904, depusă şi administrată 
de V. Consistor diecezan, ca această donaţie să se dăru
iască fondului pentru ridicarea unui monument în memoria 
marelui arhiereu Andrei Şaguna. Preşedintele observă, 
că trehue recercat V. Consiliu, eparhial, ori de se poate 
schimba destinaţia dată de testator fondului. 

Preşedintele împărtăşeşte conferinţei conţinutul co
municatului cercului de colaborare din Oraviţa relativ la 
combaterea sectelor; dă desluşiri cu privire la uniforma 
întregire a coaielor statelor de serviciu, sosite de curând 
dela Consistor, şi făcând şi alte comunicări de interes 
pentru preoţime declară conferinţa pastorală de terminată 
la orele 6 seara. 

Mânezi, Joi 23/VIII, fiind zi de cursă a vaporului 
românesc spre Baziaş, mai mulţi dintre participanţi' 
conferinţei — nu însă toţi câţi s'au anunţat — au făcut 
o frumoasă escurzie pe Dunăre la Moldova, admirând 
frumseţele naturei din încântătoarele Cazane. In Moldova-
nouă, unde escursioniştii au petrecut noaptea, simpaticul 
coleg Ioan Orăviţanu, cu ajutorul său: capelanul Popescu 
au luat bune dispoziţiuni de găzduire, pentruce le esprim 
şi pe această cale atât lor, cât şi bunilor gâzduitori 
sincerile noastre mulţumiri. 

Aş mai face reflecţii asupra foloaselor, ce rezultă 
din astfel de întruniri, socotesc a fi de prisos, ele fiind 
destul "de evidente pentru fiecare preot. 

c. d. 

Toată grija cea lumească. . . 
Prelegere din religie de preotul Sineslu Bistreanu. 

Pe acea vreme păstoriam credincioşii comunei 
Jurjova, şi tot p'atunci primisem ca tovarăş de muncă 
un învăţător cam în etatea mea, şi cu acesta am împăr
tăşit şi bucurii şi năcazuri şi prigoniri şi lupte aşa, că 
adeseori şi acum la bătrâneţe îmi aduc cu duioşie aminte 
de multele peripeţii, şcoala vieţii zis, şi de cei douăzeci 
şi opt de ani petrecuţi în tovărăşia acestui neuitat prie
ten ; iar perioada • aceasta o consider şi acum de cea mai 
frumoasă din viaţa mea. 

Cu tovarăşul meu, învăţătoriul Pavel Cipu, puneam 
la cale mersul normal în şcoala confesională locală şi 
ţineam la nivelul recerut şi educaţia morală-religioasă a 
bisericei celei vii; căci un merit important avea tova
răşul meu: avea un suflet, şi a creat generaţii cu suflet. 

Duceam lupte aprige, ca în comună să nu stăpâ
nească spiritiSl de partid, acest motiv de continuă ceartă 
şi adesea ne succedea şi... era bine. 

D'apoi câte griji, câte nopţi nedurmite, câtă forţă 
spirituală nu se consuma în toiul luptelor electorale, 
jertfind totul ca nici un Român să rătăciască în tabăra 
milenarilor vrijnaaşi. 

Soarta nemiloasă voise, ca tovarăşul meu .să fie 
atins de un morb lăuntric, pe carele — din pricina 
deplorabilei situaţii financiare ce în conţinu ne cauza 
amari abateri sufleteşti, — nu câştigase leac de vinde
care; iar morbul se tot împuternicia. 

Ca sincer prieten, dar şi ca preot, mă nisuiam să-i 
uşurez în parte durerea fie prin sfat ori distracţii nevi
novate; şi cât am stat la olaltă mi-a succes a-1 abate 
dela nescari idei bolnăvicioase şi de desnădăjduire. 

Am plecat şi l-am părăsit lăsându-i tovarăşă boala 
acută ce-1 mistuia, şi grija cum se va sfârşi ziua de mâne. 

Grija aceasta 1-a adus la desnădejde,. şi arma.uci-
gaşă a pus sfârşit vieţii iubitului tovarăş. 

Deci despre grija ce stăpâneşte omenimea să vă 
vorbesc eu astăzi. 

* 
In biserica noastră cântăm la sf. Liturgie: „...toată 

grija cea lumească acum să-o lăpădăm"! 
Voi deasemeni aţi cântat^o iubiţi copilaşi, dar sunt 

convins că n'aţi gândit la rostul acestor cuvinte. 
Grija vieţii ţine înlănţuit pe tot natul, fie acela 

patriarh, ori rege, milionar ori muncitor, păcătos ori om 
onest. Pe cutare îl apasă mai greu ca un munte, şi îl 
doboară pricinuindu-i tristeţe, voie rea, ba chiar desnă
dejde ; Ia alţii e o leacă mai uşoară, căci cu toate că-1 
cuceresc atâtea griji, dovedeşte linişte lăuntrică şi adesea 
voie bună şi supoartă cu răbdare, ducând grinda cea 
apăsătoare a grijelor, întocmai cum viabia târăe paiul 
care-1 foloseşte la alcătuirea cuibului. 

Noi însă ar trebui s'o ştim că pentru'n suflet de 
adevărat creştin nu esistă grijă ce nu se poate suporta, 
fie aceea cât de mare; deci voi încă aţi scăpa uşor de 
orice grijă, dacă aţi lua în socotinţă sfatul meu. 

Şi ce ar trebui să facem? 
întâi de toate să avem tăria ca piatra grijelor s'o 

purtăm pe umere cu multă bărbăţie; să nu cumva -s'o 
privim cu frică şi văicăreli, parc'ar fi atât de grea cât 
să n'o putem duce. Cred că şi voi aţi observat • ciirn 
copilaşul se teme de un căţeluş care-i abia de câte-va 
săptămâni şi carele în conţinu s'ar juca. Ce gândiţi? 
Copilaşul îl crede pe căţeluş de o dihanie primejdioasă, 
şi plânge şi se pitula de frica Iui. Dar de am încerca 
să şi apropiem căţeluşul şi să i-1 dăm în braţe şî îl 
îndemnăm ca să-1 desmerde cu mânuţa sa şi observăm 
îndată că copilaşul pierde orice frică. 

Cu noi e întocmai, căci mereu ne convingem că 
teama ne-a fost mai mare decât grija, — îndată ce 
ne-am hotărît a ridica peatra dela vatră. Vedem că se 
potriveşte în greumânt cu puterea noastră, că doară nici 
Dumnezeu nu ne impune sarcini atât de grele ca noi 
să nu le putem duce; d'aceea şi sf. scriptură susţine 
că Dumnezeu ne cearcă după puterea de a suporta a 
noastră, dar pentru aceea aşteaptă şi pretinde ca noi cu 
manile proprii să ne nevoim a ne ridica din primejdii. 
Dumnezeu crede că nu se potriveşte ca El să facă tqţul, 
că doară glăsueşte proverbul: Animalul ni?l dă Dum-



nezeu, dar pentru aceea nu ni-1 îmbie ducându-1 de funie 
în grajdiul omului. Şi iarăşi: Pânza de-a gata nu ne-o 
oferă Dumnezeu, dar pentru aceea cânepa şi inul sunt 
darul său. De î; cutare leneş şi nu-şi cârpeşte cu şin
drilă acoperişul casei, uşor se pomeneşte cu patul plin 
de apă. 

Dumnezeu îl consideră pe om ca o fiinţă deosebită 
şi superioară celoralalte, deci nu vrea a ne jefui de 
onoarea şi meritul propriei vrednicii. Adesea omul nu 
simte puterea cu care 1-a înzestrat Făcătoriul, pân'ce 
apa nevoiei nu i-a ajuns la grumaz, şi atunci învaţă să 
înoate. Să ne ajutăm noi înşi-ne, ca şi Dumnezeu să 
ne ajute! 

In al doilea rând s'ar quveni să rugăm pe Dum
nezeu, ca şi El să-şi pună mâna sa razim sau propteală 
sub povara ce avem de purtat. Cred că ştiţi din sf. 
evanghelie a patimilor, că Simon Cirineanul a fost de 
mare ispravă când Iisus era silit să-şi ducă crucea pe 
umere spre Golgota; iar acel ajutor nu 1-a uitat Mântui
torii!], şi fapta omenească a lui Simon o răsplăteşte 
Iisus tuturor oamenilor şi necontenit cât va fi lumea-
lume; Mântuitoriul e la spatele fiecăruia şi ne ajută a 
purta lemnul — povara — ca acest simbol al sf. cruci 
să nu fie târîtă prin tină şi aruncat la o parte. Când 
doi ajută la purtatul poverii e şi mai uşor, căci Iisus 
ajută. Cu ajutoriul Mântuitoriului suportăm mari nevoi, 
fie şi morburi grele şi urâcioase cum este cancerul ş 1 

eftica, când sărmanul bolnav se scârbeşte de sine însuşi, 
mai ales în momentul cel critic al morţii. Noi avem 
darorinţa să-1 agrăim, să-1 rugăm ; căci acesta o aşteaptă 
El dela noi. Şi încât noi din bună vreme îi împărtăşim 
nevoia noastră, sa fim asiguratică ne şi vine ajutoriul. 
Evg. Ioan scrie: „Cereţi şi veţi^mmi"! 16. 24. 

Să rugăm adesea pe Mântuitoriul ca să ne dea 
sprijin. Căci oare cu ce scop părinţii şi bunicii noştri au 
zidit sf. biserică, de ce oare e dânsa în Dumineci şi 
sărbători deschisă şi clopotele ei ne chieamă? Au nu 
doară ca noi să alergăm la biserică, la Iisus însuşi şi 
să-1 rugăm de mângâiere şi tărie sufletească. Că doară 
ne putem convinge cum unii creştini, cercetând biserica 
şi rugându-se adesea, sunt deosebit de mulţumiţi cu sine 
însuşi, mai îngăduitori în suferinţele lor; deşi am încre
derea că suferinţa lor e mult mai gravă ca a mea sau 
a altuia, — şi această uşurare provine mai cu seamă 
că ei şi-au aflat cu multă umilinţă ultima scăpare în 
rugăciune. 

Al treilea motiv*este, că cercarea aceasta nu ţine 
pe vecie şi d'aceea să însuflăm nevoieşei noastre inimi 
curagiu şi stăruinţă, căci s'o ştie flecarele: că Dumnezeu 
trimiţindu-ne vr'o cercare, îşi are scQpul hotărât. Să 
presupunem că prin cercarea sa voeşte să ne abată dela 
patima trufiei, ori ai prea mare-i încrederi în noi înşi-ne; 
ori că prin cercarea sa îşi hotărîse a mai desţeleni 
agrul inimii noastre, ca aşa să devină primitoare sămânţa 
darului său... 

Zice proverbul, că omul se potriveşte cu rădăcina 
răchitei, carea cu cât o ratezi mai des cu atât mai multe 
nuieluşe se ivesc; omul e ca ceasul căruia îi lipsesc 
numai plumbii potriviţi ca să pornească, tot astfel şi 
omului îi este nevoe de a fi atins câte odată, ca aşa 
să-şi aducă aminte de Dumnezeu. 

încât noi primim cu resignare şi fără cârtire cercările 
ce ni-le trimite Dumnezeu, tot El ne oferă şi tăria a le 
suporta şi le-am trecut cu pace. 

Adese-ori griji mari pier ca năluca, sunt ca neua 
de primăvară, încât stăm uimiţi cum de le-am biruit; 
deci să ţinem minte, că cercarea trece, numai să trăim 
noi întru răbdare. 

In sfârşit ca al patrulea mijloc este încredinţarea 
noastră că pe negândite se apropie de noi momentul 
când cerescul Părinte ne trimite câte o suferinţă, care 
aievea e atât de anevoioasă şi mare, că se potriveşte cu 
adâncul mării, şi făr'de a năzări dintr'o parte o rază de 
lumină, ca şi'ntr'o noapte întunecoasă. Şi'n aceeia clipită 
par'că ni s'ar nimici orice sprijin, că n'ar esista mângâiere 
par'că pământul se sgudue sub picoarele noastre,... şi 
atunci ne cucereşte un fel de desolare, o toropeală, pă
răsire de sine, desnădejdea; încât ne vine a striga cu 
Mântuitorul: „Dumnezeul meu Dumnezeul meu, de ce 
m'ai părăsit!" Dar astfel de loviri, de dureri grave, sunt 
escepţii, cari — câteodată — se ivesc, şi sunt roade a 
greşelelor noastre şi ni s'au croit drept pedeapsă. 

Ce avem deci de făcut! Să luăm pildă dela priete
nul meu, învăţătorul, — care îngrozit de suferinţe, s'a 
folosit de arma ucigaşă ? Nu iubiţilor, noi să fim cuminţi 
şi insuflaţi de sfintele învăţături creştine, şi'n atari momente 
să ne zicem: <\m s'o suport şi p'aceasta întru mărirea 
lu Dumnezeu; căci El ne este povăţuitor şi mângăitor şi 
ajunge. S'o mai ştim că o unică zi, ori noapte, petrecute 
într'o astfel de nevoie sufletească, susţinând suferinţa cu 
multă răbdare, întrece adesea în preţ şi frumuseţe multe 
rugăciuni şi lucrări din viaţa întreagă; iar Dumnezeu.pri
meşte cu plăcere această cinste. 

Nu ne este dat nouă ca să delăturăm orice grijă 
lumească, dar putem birui duhul acelei griji prin învă
ţăturile sfinte ale creştinismului, în credinţă, cu încredere 
în Dumnezeu, răbdare şi rugăciune,... şi mereu ajungem 
în situaţia că ducem o viaţă liniştită, fericită chiar, şi 
pacinică: Şi aceasta o doresc eu la tot natul. 

Var 5 Noemvrie 1927. 

De-a dreptul dela fabrică 
au sosit la librăria diecezană brâne 
preoţeşti în roşu şi albastru de unde 
se pot comanda cu preţuri moderate-
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PP. SS. LL. Episcopul Dr. Iosii Tr. Badescu 
şi Arhiereul Filaret Musta au cercetat la începutul 
acestei săptămâni, Băile-Erculane. 

Calendarul îndreptat motiv de agitaţie. In 
multe părţi din eparhiile din ţară cutreeră călugări cari 
agită împotriva superiorităţii bisericeşti vinovată de schim
barea calendarului ortodox. S'a constatat, că cei cari 
nu se mulţumesc cu noua stare de lucruri sunt în ma
joritare, călugări certaţi cu mai marii lor. In sprijinul 
acestora stau şi laici, cari de bună seamă nu se gândesc 
cui ajută cu nemulţumirea lor. 

Pentru readucerea prisonierilor români din 
Siberia. Am amintit, în mai multe rânduri, că numărul 
nenorociţilor cari se sbat încă în prinsorile forţate ale 
Ruşilor — îndeosebi în Siberia — este încă destul de 
considerabil. Acum suntem informaţi, că „Uniunea foş
tilor voluntari din Ardeal, Bănat şi Bucovina" a hotărît 
să prezinte la congresul foştilor luptători aliaţi ce se 
anunţă pe ziua de 15 cor. o propunere, în senzul căreia 
cer ca să se deschidă — prin Societatea Naţiunilor şi 
Crucea Roşie Internaţională din Geneva — o anchetă 
pentru a cerceta chestiunea readucerii foştilor prisonieri 
reţinuţi în Rusia. Deşi târzie această iniţiativa este lău
dabilă şi denotă o frumoasă solidaritate, care uneşte pe 
camarazii de arme în vremile bune, dar mai ales la nevoi. 

Ministerul de Finanţe aduce la cunoştinţa tuturor 
contribuabililor că, în conformitate cu art. 116 din legea 
pentru unificarea contribuţiunilor directe, cu începere dela 
1 Octomvrie 1927 contribuţiunile directe stabilite pe 1928 
se vor încassa cu dobândă de 9 la sută pe an. — Dobânda 
se calculează asupra sumelor cari deşi au devenit exigibile, 
totuşi nu s'au achitat până la aceia dată. — Pentru 
sumele ce devin exigibile în trimestru Octomvrie 1928 r 

dobânda curge dela 1 Ianuarie 1929. 

„Singură o bază religios-morală poate asigura 
pacea între popoare" a spus Dr. Walter Simons, la 
congresul ligii pentru împrietenirea popoarelor prin 
biserică. Şi dacă mai adăugăm, că omul acesta e un laic 
şi încă preşedinte de curte de apel, care în loc să proslă-
viască atotputernicia regulelor juridice, îşi pune nădejdea 
toată în religie. Nu dela pacte şi convenţiuni aşteaptă 
dânsul garantarea mult doritei înfrăţiri a popoarelor, ci 
dela o educaţie cu solide temeiuri religios-morale... 

Şi când ne gândim că descitatul pact Kellog-despre 
care toţi ne făceam frumoase iluzii — are un ecou aşa 
de discordant în recenta presă germană, ne cugetăm 
mai mult la adevărul cuvintelor lui Dr. Walter Simons 1 

Catastrofă de cale ferată. Luni noaptea s'a 
produs un mare accident de cale ferată în Ceho-Slovacia, 
în apropierea oraşului Lungenburg. 

In tren călătoria şi ministrul nostru de instrucţie, 
doctorul Angelescu, care tocmai se înapoia dela o expo
ziţie culturală din Brunn. Din fericire însă, dânsul cu 
puţin înainte de nenorocita întâmplare, s'a dus în vagonul 
restaurant, ce se afla la sfârşitul trenului — scăpând 
astfel neatins. După informaţiile oficiale, comunicate de 
guvernul cehoslovac victimile accidentului sunt: 25 morţi, 
23 răniţi grav şi 35 răniţi mai uşor. 

. Cu ocazia remanierii marilor comisiuni ale Socie
tăţii Naţiunilor dela Geneva, ca- viceprezidenţi în co-
misiunea V-a — prezidată de delegatul Guatemalei 
d. Matos — au fost aleşi: d. Fotici ministrul Iugoslaviei 
la Geneva şi dna profesor Forschamer din partea Dane
marcei. Dna Forschamer este astfel prima femeie aleasă 
într'una din comisiunile celei mai înalte Societăţi interna
ţionale ! 
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Sub tipar: 
Cărţi de Religiune de Dr. P. Barbu şi Pr. P. 

Bizerea pentru; 
1. Şcoalele de copii mici şi clasa I a şcoalei primare. 

2. Clasele II şi III a şcoalei primare. 
3. Clasa IV a şcoalei primare. 
4. Clasele V, VI şi VII ale şcoalei primare lucrate 

după Programa Analitică a învăţământului primar (sancţio
nată cu decretul regal Nr. 2244 din 25 Iunie 1925) 
publicată de Ministerul Instrucţiunii. 

Judecătoria mixtă Caransebeş secţia c. f. 

Nr. 2113/928 c. f. 

Publicaţiune i e licitaţie si condiţiile de licitaţie. 
In cauza le executare pornită de urmăritoarea Firma 

Banca Banatului spa. în Caransebeş contra urmăritului 
Mihaiescu Afion (căs. cu Stanescu Măria) domiciliat în 
Ciuta la cererea urmăritorului Judecătoria ordonă licitaţiu-
nea execuţională, în baza § 144. 146 şi 147 din legea 
LX din 1881 asupra 1/4 părţi din imobilul înscjas încf. 
a comunei Ciuta din circmscripţia Judecătoriei mixte 
Caransebeş No. coalei cf. 147 şi anume: No. de ordin 
A I 1/3 No. top. 1028 Arătută în Selişte 523 stp. No. 
top. 1041 Arătură în Luncă 1428 stp. No. top. 1042/1 
Arătură în Luncă 700 stp. preţul de strigare 5.000 Lei ; 

1/4 parte din imobilul cuprins în coala cf. No. 
148 a comunei Ciuta: 

No. de ord. A I 1/2 No. top. 195 Grădină în intra
vilan |42 stp. No. top. 196 Casa No. 94 ca curte, în 
intravilan 42 stp. preţul de strigare 3.000 lei; 

No. de ord. A. 1 No. top. 389 fanaţi în Câmpu 
mare 368 stp. preţul de strigare 500 lei; 

No. de ord. A 2 No, top. 410 fanaţi în Câmpu 
mare 411 stp. preţul de strigare 750 lei; 



No. de ord. A 3 No. top. 444 arătură în Câmpu 
mare 431 stp. preţul de strigare 1.000 lei; 

No. de ord. A 4 No. top. 736/1 Grădină în Grădini 
506 stp. preţul de strigare 1.250 lei; 

No de ord. A 5 No. top. 751 Arătură în Grădini 
364 stp. preţul de strigare 750 lei; 

No. de ord. A 6 No. top. 1406 Pădure în Şuşara 
884 stp. preţul de strigare 1.000 lei; 

No. de urd. A 7 No. top. 1553 fanaţi în Izlazu 
nou 869 stp. preţul de strigare 1.250 lei; 

No. de ord. A 8 N o . top. 1653 fanaţi în Tihobu 
419 stp. preţul de strigare 500 lei.; 

No. de ord. A 9 No. top. 1718 fanaţi în Tihobu 
802 stp. preţul de strigare 1.000 lei; 

In frhe 1/3 parte dîri imobilul cuprins în coala cf. 
No, 350 a comunei Ciuta sub No. de ord. A 1 1—2 No. 
top. 478 Arăturii în Câmpu mare 3 jug. 203 stp. No. 
top. 479 Grădină în Câmpu mare 326 stp. preţul de 
strigare 11.000 lei; 

Pentu încasarea creanţei de 26.820 lei, capital şi 
interese de 12% dela 23 August 1927, spese de proces 
şi de executare de 3.911 lei, fixate pană acum spese de 
225 lei fixate acum pentru cererea de licităţiune; precum 
şi pentru încasarea creanţei de 300 lei capital şi accesorii 
a lui Todor Martm dorhiciliât îfi Ciuta şi 1433 lei 40 bani 
capital şi ace. a lui Grisra Rusalin domiciliat în Ciuta. 

Fixează termen pentru ţinerea licitaţiunii în ziua de 
10 Octomvrle anul 1928 ora 9 la casa comunei Ciuta. 
In baza § 150 legea LX din 1881 condfţiflnile licitaţie 
se stabilesc după cum urmează: 

1. Imobilul supus la licitaţie nu poate fi vândut cu 
preţ mai mic de jumătate resp. două treimi din preţul strigă
rii (§26 XLI 1908). 

2. Cei cari voesc să lfciteze sunt datori să depo
ziteze la * delegatul: judecătoresc drept garanţie, 10% din 
preţul strigării în numerar sau în efecte de cauţi© soco

tite pe cursul fixat în § 42 LX 1881 ori şă predea 
aceluiaş delegat chitanţa de depozitare judecătorească 
prelabilă a garanţiei; şi să semneze oondifiânile de licitaţie 
(§ 147. 150. 170, legea LX din 1881, § 21 XLI 1908). 

3. Dacă nimeni nu oferă mai mult cel care a oferit 
pentu imobil un preţ mai uroat decât cel de strigare este 
dator să complecteze imediat garanţia fixată după procen
tul preţului de strigare până la acelâş procent al preţului 
oferit. — Dacă nu îndeplineşte această îndatorire, nu se 
va ţinea seamă de oferta sa şi nu mai poate lua parte 
la licitaţie dare se va continua fără amânare. 

Caransebeş la 19 Iulie 1928. 
I. Vfrâgh mp. judecător cons. 

pentru conformitate. 
L. Bfia p. dir. c. f. 

din ceară curată se află permanent în 
^ depozit şi se pot comanda la 

ţ Fabrica eparhială de lumânări 
J de ceară din Caransebeş 
• | Comenzile se executa urgent, f 

• 
• 

In fabrica (atelier)'de lumini, înfiinţată de ^îonsistoriul 
noattru eparMal, se află de vânzare lumini de ceară 
curată, în diferite mărimi şi grosimi. Recomandăm 
credincioşilor noştri, ca sâ-şiprocure dela aoeastă fabrică 
luminele de ceară curată trebuincioase la diferitele acte 
relîgiciase: cununii, prasnice, pomene, cazuri de moarte, 
parastase, după cum se'şi cere aceasta de tradiţia şi 
o * cultul bisericei noastre dreptmăritoare. o 

Luminele se pot procura^ direct sau dela şi prin epitropiile 

parohiale lă p̂MW&L I C Ă ~" cu groful" 

sau la „LIBRĂRIA DIECEZANĂ" cu grosul şi cu bucata. 




